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Közeledés. 
Az amneBztia-rendelet kibocsátá-

sává! kapcsolatosan iimét hireb van-
nak arról, hogy a kormány tár 
gyalni készül a szociáldemokrata 
Párttal. A különböző cimü kurzus-
lapok különbözőképpen kommentál-
ják ezt a hirt. A Virradat például 
azt irja, hogy „a tárgyalások min-
den valószínűség szerint megfelelő 
eredménnyel is fognak járni, mi-
után a kormány a szociálista mun-
kássággal szemben további kon-
cessziók megadására hajlandó". A 
Nemzeti Újság viszont azt irja, 
hogy „a hir ebben a határozott 
formájában még korai. Mindössze 
arról van szó, hogy a kormány 
nem hivatalos uton, csupán negy 
általánosságban politikai tényezők 
között megbeszélésekre kíván al-
kalmat nyújtani, amelyeken tisztáz-
nák a közeledés lehetőségeit. Két-
ségtelenül — irja tovább a Nem-
zeti Ujtág — az amnesztia-rende-
let az érintkezés fölvételéhez, tekin-
tettel a munkások ujabban meg-
nyilatkozó hangulatára, előnyösen 
járult hozzá." 

A Szegedi Szociáldemokrata Párt 
hivatalos lapja. Egyes szám á r i 2 korona. 
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ítélet a népbiztosok pőrében. 
Rnkánvi Deisőt, Ágoston Péter dr.-t, Hanbrich Józsefet és 
» K á r o l y t ffiüra, a töbM vádlottat életfogytiglani 

fegyháwa Ítélték. - A biréiág kegyelmet Javasolt. 
mint fölhajtót, Klein-Kelen Józsefet 
2 rendbeli gyilkosság bűntettében 
mint felbujtót, dr. Szabados Sán-

Buiapest, dec. 28. A MTI. jelenti: 
A népbiztosok bünpöróben ma reg-
gel 9 órakor kezdette meg Stoeker 
Antal dr. knriai biró, főtárgyalási 
elnök a letartóztatásban levő tiz nép 
biztos bünpörében a biróság által 
meghozott ítélet kihirdetését. Ami-
kor a biróság bevonult a tárgyalási 
terembe, mind a 10 vádlott, akiket 
már fél 9 órakor bekísértek a fő-
tárgyalási terembe, feláll. A fő-
tárgyalás megnyitása után az elnök 
közli, hogy a biróság meghozta és 
kihirdeti a népbiztosok bünpörében 
az ítéletet. A biróság Vantus Károly 
ácsmestert, szakszervezeti titkárt, 
Raúbrieh József vasöntót, munkás-
biztositópénztári alkalmazottat, Bo-
tányi D e z s ő kőfaragót, munkásbizto-
sitópénztári titkárt, Bajáki Ferenc 
lakatost, szakszervezeti titkárt, Dvor-
esák Antal vasesztergályost, munkás-
biztositópénztári titkárt, a fémmun-
kások szövetségének elnökét, Nyiss-
tor György földmives-napszámost, 
a földmivesek szövetségének titkárát, 
Ágoston Péter dr. jogakadémiai ta-
nárt, Kalmár Henrik nyomdászt, hír-
lapírót, Klein-Kelen József gépész-
mérnököt, Szabados Sándor dr. hír-
lapírót bűnösnek mondja ki mint 
vádlottakat a felségsértés bűntetté-
ben, mert részt vettek március 28-án, 
április 1 én és április 26-án a for-
radalmi kormányzótanács ülésein, 
ahol kimondották a tanácsok ural-
mát. megdöntötték az alkotmányt, 
fölállították a falusi és városi taná-
csokat, továbbá közreműködtek a 
magyar állam alkotmányának és az 
alkotmányos rendnek a megváltoz-
tatásában. Bűnösnek mondja ki a 
biróság továbbá a vádlottakat a 
lázadás bűntettében azért, mert 
részt vettek a gyüjtőfogházi megbe-
szélésekben, magukévá tették Po-
gány népbiztosnak azt a kijelentését, 
hogy a proletárdiktatúra kitörése 
során meg kell szállni a főváros 
középületeit, továbbá mert részt vet-
tek azoknak a rendeleteknek meg-
hozatalában, amelyekkel a vörös 
hadsereget fölállították, közreműköd-
tek a túszok Bzedésében, részük 
volt Szamuslli Tibor kiküldetésében. 

A vádlottak közül bűnösnek mon-
dotta ki a biróság Bajáki Ferencet 
49 rendbeli gyilkosság bűntettében 
mint felbujtót, Dvorcsák Antalt 29 
rendbeli gyilkosság büutettében 

dort 5 rendbeli gyilkosság bűntetté-
ben mint felbujtót, Hanbrich Jó-
zsefet gyilkosság kísérletének bűn-
tettében mint felbujtót azért, mert 
részt vettek a korábban kibocsátott 
statáriális rendelet ismerete mellett 
a forradalmi kormányzótauács azon 
ülésein, melyeken meghozták a 4. 
sz. rendeletet, amely a forradalmi 
törvényszékek fölállítását mondotta 
ki. B rendeletek alapján működő 
forradalmi bíróságok halálos ítélete-
ket hoztak, melyek alapján ki is vé 
gezték Stenczel János ügyvédet, 
Nikolinyi rendőrfogalinazót, Vár-
leonyi Bálint dömsödi malomtulaj-
donost, továbbá Nemes Gézát éa 
Hercseg Gézát. 

E határozat alapján a szolnoki, 
soproni, váci, gyöngyösi, győri, 
esztergomi, kalocsai, kecskeméti és 
más vidéki forradalmi törvény-
székeken is halálos ítéleteket hoz-
tak, amelyeket azután végre is 
hajtottak. Elkövették a gyilkosságra 
való fölbujtás bűntettét az által, 
hogy megjelentek a forradalmi kor-
mányzótanács április 11-én tartott 
ülésén, amelyen az 58. számú ren-
delettel fölállították a forradalmi 
törvényszékeket. Ezen cselekvő 
Bégükkel ráhirták a forradalmi tör-
vényszékek kebelében működő egyé 
neket arra, hogy halálos Ítéleteket 
hozzanak és a végrehajtó közege-
ket felbujtották a halálos ítéletek 
végrehajtására. Ugyan e vádpontba 
tartozik az a cselekedet, amely 
szerint a vádlottak részt vettek a 

junius 4 én tartott forradalmi kor-
mányzótanács ülésén, ahol meghoz-
ták a 62. Bzému rendeletet. E sze-
rint a forradalmi kormányzótanács 
a Dunántul területét hadműveleti 
területnek nyilvánította, azon az 
ostromállapotot kihirdette, kiküldött 
Szamuelli vezetése alatt egy vész-
bíróságot, Szamuslli Tibort rábirta 
arra, hogy a Dunántulon több halá 
los Ítéletet hozzon ób a végrehajtó 
közegeket fölbujtották, hogy az 
Ítéletét végrehajtsák. 

Bűnösnek mondja ki a biróság 
mind a 10 vádlottat a pénzhamisítás 
bűntettében is azért, mert a tanács-
köztársaság fennállásának idején kb. 
3 és fél milliárd értékű hamis 

pénzt készítettek és hoztak forga-
lomba. 

A biróság ezért Vantus Ká-
rolyt, Bokányi Dezsőt, Ágoston 
Pétert és Haubrich József vádlot-
takat halálra Ítéli, Bajáki Fe-
reneet, Dovcsák Antalt, Nyisztor 
Györgyöt, Kalmár Henriket, Klein-
Kelen Józsefet és Szabados Són 
dor dr. vádlottakat össrbünte 
tésül életfogytiglan tartó fegy-
házra itéli. 

A pénzhamisítás bűntettére 
vonatkozólag valamennyi vádlottat 
1000—1000 korona pénzbüntetésre. 
Szabados Sándor dr.-t külön 4000 
korona pénzbüntetésre itéli. Ezen-
kívül azokat a vádlottakat, akiket 
életfogytiglan tartó fegyházra ítél-
tek, mé" külön 10—10 évi hivatal-
vesztéssel sújtotta a biróság. 

Budapest, december 28. Az el-
itélt népbiztosok ÓB védőik is ke-
gyelemért folyamodtak és a védők 
azonfelül bejelentették, hogy Írás-
beli kérvényt is nyújtanak be. Sza-
bados Sándor az ítélet ellen semmi-
Bégi panaszt jelent be, mire az el-
nök figyelmezteti, hogy ebben az 
ügyben nincs helye semmiségi pa-
nasznak. Az elnök ezután a tárgya-
lást félbeszakította és a biróság mint 
kegyelmi tanács viszavonult. Rövid 
tanácskozás után hirdette ki Stoeker 
Antal dr. táblabíró a kegyelmi tanács 
öntését, amely szerint ahalálra Ítél-
teket kegyelemre terjeszti fel és a pör 
összes iratait átteszi a kir. ítélő-
táblához. 

Ujabb cáfolat Baranya klOritésérftl. 
Budapest, december 28. Jugoszláv 

forrásból a magyar lapokban Bara-
nya közeli kiürítéséről megjelent 
cikkekre vonatkozóan a Nemzeti 
Újság a következőket i r ja : 

Illetékes jugoszláv körök mit sem 
tudnak arról, hogy Baranyát záros 
határidőn belül ki kell üríteni. 
Erről egyelőre komolyan szó sem 
lehet, amig Magyarország a béke-
szerződésben foglaltakat végre nera 
ha j t j a éz amig a végleges határok 
nincsenek megállapítva. Nyilván 
ezzel a közléssel áll összefüggés-
ben az a híradás is, hogy január 
folyamán Belgrádban tárgyalások 
fognak megindulni egy, Baranyának 
adandó autonómiáról. Amióta Lin-
derék pécsi nralma összeomlott, az 
ottani kommunisták vezére, Hajdú 
Gyula dr. több izben megkísérelte, 
hogy Pécsről elmeneküljön. Végre 
december 23-án sikerült elhagynia 
Pécset, ahonnan Bécsbe költözött. 
Itt szándékozik állandóan letelepedni. 

Merénylet A^areicu ellen. 
Budapest, december 28. Egy 

Romániából Erdélyen át Budapestro 
érkezett kereskedő közli, hogy 
Avarescu tábornok vonata ellen 
Oromániában merényletet követtek 
el. Avarescu megmenekült, a vonat-
személyzet, valamint a tábornok 
kísérői közül többen meghaltak. 

A mi utunk egy boldogabb világba vezet; kövess bennünket, testvér! 
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Közgyűlés előtt. 
A gyufagyári munkáslakások ügye. 

Kedden délelőtt a polgármester 
elnökletével rendkivtili tanácsülést 
tartottak, amelynek tárgya a szerdai 
rendes közgyűlés tárgysorozatának 
előkészítése volt. 

Bokor Pál helyettes polgármester 
a Szikra-gyufagyárnak a munkás-
lakások építésére vonatkozó bead-
ványát terjesztette elő. E őadta, 
hogy a mérnöki hivatal a kijelölt 
telkek értékét egymillióháromezer-
kilencszázhusz koronára becsülte. 
A gyáriparfejlesztő bizottság javas-
lata szerint a város a mérn ki beesár 
feléért hajlandó a telkeket a gyufa-
gyárnak azzal akikötéssel átadni hogy 
ezeken a telkeken csakis mnnkás-
laká?okat építtethet. A gyufagyár 
azonban sokalja ezt a vételárat és 
száz koronánál többet nem igen 
hajlandó adni. Nagy vita keletkezett 
e miatt a tanácstagok között. Volt, 
aki e miatt vissza akarta utasítani a 
gyufagy ár ajánlatát, a polgármester 
azonban azzal mérsékelte a fölizgult 
kedélyeket, hogy már méltányosság-
ból is engedai kell, mert a város 
nyert azzal, hogy éppen itt építették 
föl ezt a gyufagyárat , ami közel 
hnszonötmiiiió koronába került és 
amelyben háromszáz munkást fog-
nak alkalmazni, ami — mondotta — 
csökkenti majd amunkanélküliséget. 
Végre is a tanács abban állapodott 
meg, hogy a közgyűlésre bizza az 
ügy végleges eldöntését. 

Ezután a polgármesterhelyettes 
előterjesztette a vegyvizsgáló állo-
más államosításának a pénzügyi 
bizottság által megállapított fölté 
teleit. Kijelenti, hogy a bizottság 
Javaslata — mellyel annak idején 
részletesen foglalkoztunk — lényeg-
telen eltérések mellett födi a tanács 
álláspontját. 

Utána Balogh Károly a kétes 
nyugdijak ügyét referiálta, majd 
a vasnti menetrend megváltozta-
tása érdekében készített javasla-
tát ismerteti, amMy szerint kérni 
fogják a Máv. igazgatóságától, hogy 
a Budapestre induló vonatok indu-
lási idejét egy órával tegyék előbbre. 

Fodor Jenő taEácsrok javasolta, 
hogy az 1920-ban kiadott törvény 
értelmében az átiratáéi illetéket 
emelje föl a város is egy Bzázalék-
ról egy és félre. Ezt a javaslatot is 
a közgyűlés elé terjesztik. 

Rack Lipót tanácsnok ismerteti a 
bérkocsisok kérelmét és javasolja, 
hogy huszonöt- harminc százalékkal 
emeljék a fuvardí jakat . 

A Csongrádi Takarékpénztár tu-
lajdonában levő Somogyi-utcai telek-
ből ötvenöt négyszögölnyi területet 
ki akar sajátítani a város a város 
szépitészeti szabályrendelet értel-
mében. A takarékpénztár nyolcszáz 
koronát kért négyszögölenkint. A 
kisajátítás engedélyezése is a köz-
gyűlés jóváhagyásától függ. 

Az olasz kormánycsapatok 
megszállják Fiumét. 

Megkezdték a harcot d'Annunzióval. 
Budapest, dee. 28. A Neue Freie 

Presse jelenti Rómából: D'Aunnnzio 
csapatainak támadó lökése követ 
keztében a feormánycsapatok Fiume 
ellen nyomultak előre. D'Annunzio 
minden hidat fölrobbantott. A gáz-
müveket a kormányesapatok meg-
szállták. A városban elfojtottak há-
rom kísérletet, melyben a lakosság 
d'Annunzio kormányzata ellea akart 
fölkelni. A kormány haditerve az 
egész finmei terület megszállását 
célozza, ami után Fiume szabadon 
választhatja meg alkotmányát. Zárá-
ban a légionisták kénytelenek vol-
tak megadni magukat, mivel a hadi-
hajók ellen tervezett merénylet nem 
sikerült. Ezeket a légionistákat az 
anconai fogházba szállították. 

Budapest, dec. 28. A Budapesti 
Tudósító je lent i : Caviglia tábornok 
csapatai ideérkezett jelentés szerint 
az éjszaka folyamán bevonultak Fiu-
mébe. Az olasz csapatok megszál-
lották a kormányzói palotát és a ki-
kötőt. D'Annunzio sorsa ismeretlen. 
Caviglia parancsot adott ki, hogy 
a költővel szemben legméltányo-
sabb magatartást tanúsítsanak, azon-
ban d'Annnnziót mindezideig nem 
találták meg a városban. 

Róma, december 28. (8tefani.) A 
kormánycsapatok eddigi vesztesége 
30 halott és 100 sebesült. Közöttük 
néhány tiszt. A légionisták a Re- j 
zinna négy hídját fölrobbantották. 

Róma, december 28. (Stefani.) A 
községtanács ülésén Róma polgár-
mestere a város lakosságának a 
finmei események miatt érzett saj-
nálatának kifejezéséül azt java-
solta, hogy a Kapitóliumon eresz-
szék fél árbócra a lobogót. A község-
tanács és a közönség általános tet-
széssel fogadta a polgármester ja-
vaslatát. 

Róma, december 28. (MTI.) A Po-
polo Romano azt az eddig még meg 
nem erősített jelentést közli, hogy 
Caviglia tábornok elfoglalta Fiamét . 
A kormánycsapatok körülvették a 
kormányzósági épületet. D'Annunzio 
sorsáról nincs hir. 

Bécs, december 28. A Neue Freie 
Presse jelenti Rómából: A fiumei 
eseményekkel kapcsolatban Rómá-
ban, Triesztben és Veleneében 
nacionálista tüntetéseket rendeztek. 
Rómában a tüntetők ostrom alá 
vették Giolitti házát, kénytelenek 
voltak azonban az ellenük küldött 
katonai karhatalom ellen vissza-
vonulni. 

Róma, december 28. (MTI.) Cavig-
lia tábornok a december 26-án ki-
adott jelentésében közli: Karácsony 
napján a reguláris csapatok paran-
csot kaptak, hogy maradjanak azok-
ban az állásokban, amelyeket el-
értek, mert remélték, hogy a légio-
náriasok haderői megváltoztatják 
magatar tásukat , ha lát ják a kor-
mány arra vonatkozó elszánt aka-

ratát, hogy a lázadást elfojtsa. Ez 
a remény azonban nem teljesült, 
mert a légionáriusok heves fegyver-, 
gépfegyver- és ágyutüzeléií kezdtek, 
i g y hogy a mi részünkről egy 
karabinierit megöltek és több em-
bert megsebesítettek. Csapataink 
erre megkezdték az előnyomulást 
a város ellen. 

Bécs, december 28. (MTI.) A 
Neues Wiener Tagblattnak jelentik 
Rómából: Az esti lapok olyan híre-
ket közölnek Triesztből, amelyek 
alupján Rómában óráról-órára vár-
ják Fiume elestét. Azokban a kö-
rökben, amelyek rossz szemmel 
nézik d'Annunzio magatartását, 
őazintén sajnálják, hogy a költő 
nem kimélte meg hazáját a testvér-
gyilkosságoktól és a légionáriusok 
eéltalan hősiességétől. Számit nak 
rá, hogy holnap még esetleg meg-
egyezés jön létre. A hadvezetőség 
d'Annunziotól szabályszerű meg-
adást kiván. 

Trieszt, december 28. (MTI.) Az 
éjszaka folyamán élénk pnska- és 
gépfegyvertüzelés indult meg a 
kormánycsapatok és a fiumei légio-
nisták között, aminek azonban 
nem voltak komoly következmé-
nyei. Caviglia tábornok repülőgépek-
ről röpcédulákat juttatott Fiúméba, 
amelyben fölszólítja a polgárságot, 
hogy vessen véget ennek a testvér-
gyilkosságnak. 

Róma, december 28. (MTI.) Giolitti 
miniszterelnök egy amerikai sajtó-
tudósítónak kijelentette, hogy d'An-
nunzio eljárása, aki hazáját ilyen 
komoly pillanatban polgárhábornba 
taszította, közönséges bttn és a kor-
mány el van határozva arra, hogy 
a lázadókat minden eszközzel meg-
adásra fogja kényszeríteni. 

Róma, december 28. (Stefani) A 
lapok jelentése szerint a miniszter-
tanács azokkal az intézkedésekkel 
foglalkozott, amelyeket azok ellen 
kell alkalmazni, akik nyilvános tün-
tetésekkel, cselekményeikkel, vagy 
sajtó u t ján támogatják azoknak a 
bűnös magatartását, akik Fiaméban 
az állam ellen fegyvert fogtak. A 
minisztertanácsban hangsúlyozták, 
hogy ezeknek a cselekedeteknek sok 
az 'elkövetői bűnrészesek, akiket 
azonnal le kell tartóztatni 

Az uj államlegyek. 
Budapest, december 28. Az n j 

államjegyek Svájcból megérkeztek. 
A pénznek olasz típusa van. Ár-
pád, Szent István és Mátyás király 
képei diazitik az államjegyeket. 

ö z v . S E l i E N F R E Ü N D f l É 

kézimunka és elönyomda üzlete 
KELENGYÉK hímzését jutányos-
san vállalja. Tisza L.-körut 48 

KULTURA. 
s z í n h á z . 
HETI MŰSOR. 

Szerdán Etzy BmiUa bnesnja • szia 
padtól : Váljunk el, vígjáték. Bérletszünet' 

Csütörtökön : Cornevlllel harangok, o p * 
rett. Premlerbórlet A 27. ez. 

Pénteken 6 órai kezdettel : nagy művész" 
estély , , Ö 8 z 6 r : Végkielégítés, k o m ó d " 
B öször : Leoke, atcal történet. 

*L n
7

t a k e * 8 és fól órsl kezdettel : nagy 
^ Blössör: Végkielégítés, ko-

média. Blös.ör : Leoke, utcai történet. 
Pénteken a TISM-SZÓIIÓ nagytermé-

ben : nagy mlvéazestély. Elöször: Végkielé-
gítés, komédia. Elöször: Leoke, uteai tör-
ténet. 

Szombat délután : Éj|el az erdőn, nép-
színmű. 

Szombat este : GUI baba, daljáték. Bérlet-
szünet. 

Vasárnap délután : Clgánygrófné, operett. 
Vasárnap es t e : Hercegkisasszony, opa-

rett. Bérletszünet. 

A Munkásszinpad műkedvelői köz-
kívánatra megismétlik Balassa Ár-
min dr. kiváló színmüvének elő-
adását, amelvnek — amiről már 
megemlékeztünk — nagv'és osztatlan 
sikere volt. Külön föl kell hívnunk j 
ezúttal is a figyelmet Ldbdi Etelka 
(Tuba Orzsi) és Jenei József (Maj-
sai András) magasnivóju, jól át-
gondolt és bátran művészinek mond-
ható alakítására Az előadás tapsos 
sikere főként az ő vállukon épült 
föl, ezért külön kellett róluk meg-
emlékeznünk a legnagyobb dicsé-
rettel és elismeréssel. Bizonyos, 
hogy a közel jövőben megtartandó 
előadásnak — a többi szereplő szép 
közreműködésével — hasonló sikere 
lesz. 

Ez alkalommalis kifejezzük köszö-
netünket Balassa Ármin dr.-nak, vt 
illusztris szerzőnek, akit a Munkás-
szinpad megértő közönsége megérde-
melt ovációban részesített. És itt em-
lítjük meg köszönettel azt is, hogy 
Balassa dr. száz koronát és N. N. 
100 koronát adományozott a Munkás-
szinpad részére. 

A Munkásszinpad tagjai szerdán 
eBte 6 órakor szereposztás végett 
megjelenni szíveskedjenek az Apolló-
Moziban. Vezetőség. 

M O Z I . 

Zola regénye: Nantas ma látható 
utoljára a Korzó-Moziban. 

Medek Anna hangversenye. Még az 
idei élénk hangverseny-szezonban 
is, amikor a budapesti művésziek 
legnagyobb kiválóságai egymás ntán 
látogatják meg Szegedet, ' föltűnést 
kelt Medek Anna szegedi hangver-
senyének hire. A kiváló és ünnepelt 
énekművésznő, ki Béasben is leg-
utóbb óriási sikert aratott, a ma-
gyar opera képviseletében gyönyörű 
műsorral fog Szegeden szerepelni, 
melyet legközelebb ismertetni fo-
gunk. Az opera kitűnő starját zon-
gorán Csányi Mátyás karmester 
kiséri. 

Hét millió 
koronába 
kerültek a KOLDUS és KIRÁLYFI rendezési költségei. MARK TWAIN halhatatlan 

remek müve ma látható a SZECHENYI-MOZIBAN. 
— Előadások kezdete pont fél 5, negyed 7 ós 8 órakor. — 

S Z I L V E S Z T E R K O R 
JEGYEK MÁR VÁLTHATÓK. 
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Munkások! 
Szociáldemokraták! 

Nehéz időket élünk. A nyomor és 
szenvedés egyre félelmesebben nö-
vekszik. A termelő munka, a kere-
seti alkalom, a szabadság, a kultura, 
a jólét még csak távolról int felétek. 
A föltámadás ú t já t meg kell rövidí-
teni, a baladás lépteit meg kell gyor-
gitani. Ennek a célnak a szolgálatá-
ban áll megindulásától kezdve 
A Munka, a szociáldemokrata páÁ 
hivatalos lapja, a ti lapotok, amely 
igazságának tudatában lankadatla-
nul és törhetetlen hittel küzd súlyos 
viszonyok közt. 

A munkássajtó ereje és súlya kü-
lönösen ma a ti erőtök, a ti súlyotok. 
Támogatnotok kell tehát elveitek 
letéteményesét, sorsotok szivenhor-
dozóját, vágyaitok megtestesítőjét, 
A Munkát. E támogatás nélkül 
gyöngék és erőtlenek lennénk. Tá-
mogatásotokkal, mögénksorakozás 
tokkal hatalmasak és megdönthetet-
leneb vagyunk. És e hatalmunkkal 
éber és igazsá gos őrei leszünk ezen-
túl is minden közérdekű ügynek, a 
békének, az egyetértésnek, a sza-
badságon és emberi jogokon fölépülő 
társadalmi egyensúlynak. 

Az u j évvel u j élet kezdődik. 
A romokat el kell takarítanunk. 
A szociálizmus nélkül ez lehetetlen. 
Mindenkinek érdeke tehát, hogy a 
szociálizmus mély éa termékeuy 
erőforrásai megnyíljanak. 

Január l -én u j előfizetést nyit 
A Munka. Az előfizetési dijat nem 
emeltük, noha nyomdászelvtársain-
kat nehé í Borouk arra kénygmtitette, 
hogy bérüket csaknem ötven száza-
lékkal fötameltessék. A papirdrága-
ság is változatlanul tart, tehát ki-
adásaink egyre fokozódnak. Csak 
ugy maradhatunk fönn tovább, csak 
ugy teljesíthetjük hivatásunkat, ba az 
egész munkásság mint egy test, egy 
lélek előfizet és olvassa A Munká t. 

A Munka előfizetési ára egy hó-
napra 46 korona, egy hétre 12 kor., 
példányonkint 2 korona. 

Az n j év küszöbén át lépjetek be 
hozzánk és mi szeretettel, hűséggel 
és a közös küzdelemre készen vá-
runk és fogadunk benneteket I 

A szegény emberek 
karácsonyához. 

A szegény ember nyomorúsága, 
tehetetlen keserűsége diktálta Nagy 
János munkásnak a polgármester-
hez címzett levelét. A munkábau 
megkérgesedett és nehézkessé vált 
kéz kusza betűi panaszról, fá jó 
Bérelemról számolnak be. Elmondja 
a levél, hogy karácsonykor halat 
akart a felesége sütni. Hajnali 
három órakor odaállt már a városi 
halbódé elé és várt as olcsó halra 
délelőtt kilene óráig. Ekkor egy 
hivatalnok elójött és érdes hangon 
kijelentette a nagy tömegre növe-
kedett várakozóknak, hogy nincsen 
hal. Elkeseredve álltak ott a didergő 
asszonyok, nem akarták, nem tud-
ták megérteni, hogy hiába vártak, 
biába fagyoskodtak hBjnal óta, bogy 
a karácsonyi „lakomájuk", amely-
nek egyetlen fogáaa az olcsó hal 
lett volna, a porba esett. Sirva men-

tek haza. Nagy János csak arra 
kéri levelében a polgármestert, 
hogy miskor értesítsék elóre a kö-
zönséget. A polgármester elrendelte, 
hogy ezentúl egy táblát függessze-
nek ki a h-ilbódé elé, amelyen tün-
tessék föl, hogy mikor van hal. 

Ez is egy szomorú kép a szegény 
emberek karácsonyához. 

— Záróra tizenegykor. Megírta 
A Munka, hogy a kávésok és ven-
déglősök beadvánnyal fordultak a 
belügyminiszterhez, hogy a zárórát 
tiz óra helyett tizenegy órában 
állapítsa meg. Kedden érkezett meg 
a belügyminiszter rendelete, amely-
ben értesiti a kerületi főkapitány-
ságot, hogy belyt ad a szegedi 
kávésok és vendéglősök kérelmének 
és a zárórát tiz óra helyett tizen-
egy órában állapítja meg. A ren-
de et, amely a többi vidéki váro-
sokra is vonatkozik, kedden lépett 
életbe. 

< Meghívó. Reggelig tartó szil-
veszteri bál lesz Csányi Antal ven-
déglőjében, Debreceni-utca 18. sz. 
Belépti dij szcmélyenkint 20 korona 
vigalmi adóval együtt. A zenét 
Bakró József jóhirü zenekara szol-
gáltatja. Jegyek elóre válthatók a 
vendéglősnél. Szives pártfogást kér 
Csányi Antal vendéglős. 

Aranyat, ezüstöt, 
brilliáns - ékszere-
ket magas áron 
V E S Z E K . 

öra- és ékszer javí-
tást e l v á l l a l o k . 

DEUTSCH IMRE, 
K O R Z Ő - M Ö Z I H Á Z . 

KORZÓ-MOZI 
TBLEFON: 

Igazgatóság 455. Pénztár 11 -85 . 

Kedden és szerdán 
dec. 28. és 29-én. 

Zola Emil 
világhírű regénye filmen I 

Z O L A regénye 4 felvonásban. 

P A T H C U J S A G 
a legújabb heti szemle. 

Előadások fél 5, negyed 7 ós 8 órakor. 
Ünnepnap S, fél 5, negyed 7 ós 8 iraker. 

— Egy délelőtt a törvényszéken. 
Ma tárgyalta a szegeditörvényszék 
Pókay-tanácsa Csatlós Julianna bün-
ügyét. Ctatlós Julianna szeptember 
9-ón Bujdosó Sándortól a Feketesas-
kávéházban ezer dinárt lopott. A 
b róság bűnösnek mondta ki és négy-
havi fogházra itélte. Az elitéit az 
ítéletben megnyugodott. Az ítélet 
jogerős. — Az uzsorabiróság Halász 
Mihályt nyolcnapi fogházra és 600 
korona pénzbüntetésre itélte. — 
Losonczi I t e l piaci árust, mert a 
paradicsomot 1.50 korona helyott 
5 koronáért árulta, 14 napi fogházra 
és 1000 korona pénzbüntetésre itélte. 
— Lapu Istvánnót és Gajdos József-
nét az nzsorabiróság, mert meg-
szállt területre közszükségleti cikket 
akartak kicsempészni, tiz-tiznapi 
fogházra és negyven-negyven korona 
pénzbüntetésre Pólte. 

— Szerencsétlenség. Sz. János 
14 éves tápéi fiút az állami gim-
názium előtt egy kocsi elütötte. 
A fíu könnyebb sérüléseket szen-
vedett. A rendőrség megindította az 
eljárást. 

— Éjfél Után két Óráig. A Ma-
gyarország értesülése szerint a bel-
ügyminisztérium a szórakozó- és 
mulató-helyek Szilveszter-esti zár-
órájá t éjfél utáni 2 órában állapí-
totta meg. 

Tsgnap mutatták be a Belvárosi-
Moziban először As utolsó éjszaka 
cimü filmdrámát, mely minden izé-
ben páratlan élvezetet! nyújtónak 
bizonyult. Érdekes jelenetei, rendezé-
sének nagysze rüsége mindvégig le-
kötötték a közönség figyelmét. A 
nagyszabású filmet még kedden és 
szerdán tar t ja műsoron a Belvárosi 
Mozi. 

> Karbidlámpákat minden rend-
szerben állandó karbidellátással 
szállít Szántó József gépáruháza, 
városi bérpalota. 

Koldus és királyfi. A pajkos 
galambok. E két slágert mutat ta be 
tegnap a Széchenyi-Mozi egy mű-
sor keretében. A közönség elragad-
tatással gyönyörködött Mark Twain 
megfilmesített regényének nagysza-
bású, művészi filmváltozatán és a 
főszerepet játszó gyermekszinész, 
Lubinszky Tibor ezzel az alakítá-
sával beigazolta, bogy művészi tu-
dása a felnőtt tehetségek mellett 
semmivel sem marad el. A pajkos 
galambok cimü amerikai burleszk 
friss humorával aratott jól megérde-
melt sikert. Slőadások pont fól 5, 
egynegyed 7 és 8 órakor kezdődnek 

Munkásoknak való ingek, lábra-
valók stb., különösen gépészeknek 
és lakatosoknak való festővászon 
kapható nagy választékban a Zóna• 
bazár-ban, Károlyi-utca 3. sz. (Hét-
választó-ház). 

Belvárosi Mozi 
Telefon: Pénztári 5—82. 

Kedden és szerdán dec. 28. ée 29-én. 

Az u to l só 
é j s zaka 

dráma 5 felvonásban. — A fiiszerepben: 
Reinhold SohUnzel és Hedda Wernoa. 

Szép és molett 
vígjáték I felvonásban. 

Előadások köznapokon fél 5, negyed 
7 ós 8 órakor, ünnepnap 8, fól 5, 

negyed 7 és 8 órakor. 

Kétmilliót nyer a város a csengelei fán. 
Ismét emelték husz koronával a csengelei fa árát. - Kiutalták 
a január havi lisztet. — A központi árvizsgáló bizottság jóvá-
hagyta a péksüteményekre, a fuvardíjra és az élesztőre vonatkozó 
szegedi irányárakat. — Negyvenezer tojást hoz a tejcsarnok 

Vásárhelyről. — Husz métermázsa korpát kapott a város. 
Kedden u jabb három vagon fa 

érkezett Csengeléről, amelynek ki-
utalását szerdán kezdi meg a köz-
élelmezési hivatal. Nem régen fog-
lalkoztunk a csengelei fa árával és 
megállapítottuk, hogy méter mázsán-
kint husz koronát nyer ra j ta a város 
— a fogyasztók rovására. Most ar-
ról értesülünk, hogy a fa árát ismét 
busz koronával, százhatvanról száz 
nyolcvan koronára emelték. Ez már 
több a soknál. Ha métermázsánkint 
— mondjuk — csak harminc koro-
nát nyernek, ez három vagon fánál 
majdnem tízezer korona hasznot 
jelent akkor, amikor éppen a város 
hatósága legjobban siránkozik a 
rettenetes drágaság miatt. Ezzel az 
eljárással följogosítják a magáncége 
ket is a folytonos áremelésre. Éppen 
tegnapi számunkban közöltük, hogy 
a csengelei erdőben még körülbelül 
négyezer öl fa vár beszállításra. 
Ez a négyezer öl megfelel hatvan-
négyezer métermázsának, amelyen 
a városnak egymilliókilencszázbusz-
ezer korona tiszta baszna marad. 

(Kiutalták a január havi lisztet.) 
A közélelmezési miniszter értesítette 
a polgármestert, hogy a város j anuár 
hónapi lisztszükségletének födözé-
sére harmincöt vagon lisztet utalt ki. 
E szerint havonta és szemólyenkint 
még mindig csak négy kilogram 
lisztet kapnak az ellátatlanok. Az 
sincs kizárva, hogy ebben a kiuta-
lásban már kukoriealiszt is szerepel; 
erről ugyan nem emlékezik meg a 
miniszteri értesítés. 

* 

(Haldoklik az árvizsgáló bizottság.) 
Hosszú és kinos szenvedés után 
— mint a sablonos gyászjelentések 
mondják — az árvizsgáló bizottság 
áldatlan és tehetetlen működése is 
az elmúlás felé közeledik. Még most 
az egyszer megtartotta szokásos 
heti piaci ármegállapitó értekezletét, 

, de már ez csak formai volt, ameny-
l nyiben a mult heti árakat változat-

lanul érvényben hagyta. Lehet azon-
ban, hogy ennek az oka abban rej-
lik, hogy a mult héten már elérte 
az emelési maximumot és igy nem 
volt már mit emelni. A budapesti 

medek a n n a 
M. KIR. OPERA MŰVÉSZE H A N G V E R S E N Y E c s a n y i m a t y a s 

ZENESZERZŐ 

Január 5-én a BELVÁROSI MOZIBAN. 



2 A MUNKA 1920 december 29 

központi árvizsgáló bizottság, amely 
— mint értesülünk — a tagok le-
mondása miatt is halódik, utolsó 
cselekedeteként jóváhagyta a sze-
gedi bizottság néhány határozatát. 
Igv a péksütemény és a kenyérsütés 
irányárait avval a változtatással, 
hogy a pékek akár kicsinyben, akár 
nagyban kötelesek a meghatározott 
snlyu sütemények darabját 1 korona 
30 fillérért adni. Jóváhagyta még 
az élesztő legmagasabb árát is, 
amely szerint a nagybani árnsitásnál 
ötvenegy koronánál, a viszonteláru-
sitásnál pedig hatvan koronánál nem 
szabad többet kérni. A fuvarozási 
irányárakat, amelyek a következő-
képpen szabályozzák a fuvardíj té-
telt, szintén jóváhagyták: A két 
mázsáig terjedő anyag fuvarozásáért 
husz koronánál többet nem kérhet 
nek a fuvarosok. Minden további 
megkezdett mázsa fuvardija 6 korona. 
A tizenöt mázsán fölüli anyagok 
fuvarozásáért métermázsánkint hat 
koronát Bzámithatnak. Ha a fuvar 
időtartama a fuvaros hibáján kivül 
két óránál tovább tart, a fuvaroz-
tató félnek az első két óra után 
járó fuvardíj felével többet kell 
fizetni. A két órába a fól- és lerakás 
ideje is be van számítva. Ezek az 
árak a vámvonalon belüli kövezett 
utakra érvényeseb. Ha a fnvarozás 
a vámvonalon kivül sáros időben 
történik, az összár egy harmad ré-
szével többet számithat föl a fuvaros. 
Ez az ármegállapítás a költözködé-
sekre nem vonatkozik. Ha a favar 
a felek hibáján kivül nem sikerül, 
fuvaronbint és fordulónkint husz 
korona fizetendő. 

* 

(Elfogyott a petróleum.) A nem 
régen érkezett petróleum teljesen 
elfogyott A közélelmezési hivatal 
vezetője az olajbözponttól távira-
tilag ujabb bét vagon kiutalását 
kérte. 

• 

(Husz mázsa korpát utaltak ki ) 
A korpabözpont az egész város ré-
szére husz métermázsa korpát utalt 
ki. Evvel a mennyiséggel éppen há-
rom darab disznót lehet bihizlalni. 
Fodor tanácsnok erősen töri a fe-
jét. hogy kinek utalja ki . . . 

* 

(Negyvenezer tojás érkezik.) A 
Központi Tejcsarnok két héten be-
lül Szegedre szállítja a Vásárhelyen 
levő negyvenezer darab tojását . Ha 
megérkezik, személyenbint két to-
jást fognak kiadni, darabonkint 
négy korona ötven fillérért. 

* 

(At uj faárak hatályba lépése.) 
A hivatalOB lap a minisztériumnak 
a fa és fakészletek fölhasználásá-
nak és forgalombahozatalának sza-
bályozása, valamint azok tájékoz-
tató árának megállapítása alkalmá-
ból kiadott rendelet módosításáról 
és kiegészítéséről szóló rendelethez 
fűzött, a faárakat megállapító jegy-
zék csak ezen rendelet hatályba lé-
pése után érvényes. Az eddig kötött 
üzletekre a régi ármegállapítások 
alkalmazandók. 

* 

(A gyógynövények termesztése.) 
Magyarország gyalogfenyő erdőségei 
legnagyobbrészt megszállott terüle-
ten vannak, igy csonka Mag varor-
szág borókatermelését fontos, hogy 
okszerűen kihasználjuk. A boróka 
gazdaságos begyűjtésére és földol-
gozására a földmivelésügyi minisz-
térium gyógy- ós iparforgalmi iro-
dája vállalkozott. 

Ez évben sok gazda foglalkozott 

máktermeléssel az ópium elnyerése 
szempontjából. Ha különböző mák-
faj tákat vetettek, az eredmény is kü-
lönböző volt. A növényforgalmi iroda 
ugy akar a bajon segíteni, hogy a 
földmives-iskolákkal egység 3 ala-
pon kísérli meg a jövő évi terme-
lést. A gyógynövény termelésének 
ez évben nagyon jó konjunktúrája 
volt, aminek kellő bizonyítéka az, 
hogy az idén bevetett 130 hold terü-
lettel szemben a jövő évre már több 
mint 500 holdat jegyeztek elő. Külö-
nösen a ricinus, a menta, továbbá 
az alkolidtartalmn gyógynövények, a 
fűszernövény közül az ánis termesz-
tését vették tervbe. 

• 

(Szerdán lesz világítás.) A gáz-
gyár részére kedden egyáltalán nem 
érkezett szén, de a megtakarított 
készletekkel a szerdai világítást 
biztosítani tudják. 

A magyar béke ratifikálása 
Budapest, december 28. A magyar 

kormányhoz érkezett jelentések sze-
rint a béke ratifikálása még január-
ban megtörténik. Az angol alsóház-
ban az ujesztendői szünet után tűzik 
napirendre a magyar békeszerződés 
törvénybe iktatását, a francia kama-
rában pedig tudvalevően már Dan-
lou beterjesztette jelentését. Az 
olasz parlament munkaprogramján 
szintén szerepel a trianoni béke-
szerződés ratifikálása, ugy, hogy a 
békeszerződés előreláthatóan hat 
héten belül életbe léphet. 

Csicserin jegyzéke a román 
kormányhoz. 

Szeged, december 28. A MTI. 
külön tudósítójától: A Dácia je-
lenti : Csicserin orosz külügyi 
népbiztos jegyzéket küldött a ro-
mán kormányhoz, amelyben tudtul 
adja, hogy hajlandó a diplomáciai 
viszony visszaállítására, sőt haj-
landó a béketárgyalásokra követ-
séget küldeni abba a városba, ame-
lyet a román kormány kijelöl. Egy-
ben biztosítja a román kormányt, 
hogy az orosz békeküldöttség nem 
fog bolsevista agitációt kifejteni. 

Magyar-jugoszláv vasúti forgalom-
Budapest, december 28. A Ju -

goszláviával való vasúti tárgyalá-
sokat a magyar kormány megbízá-
sából Szabadkán Fászterczyk Antal 
miniszteri tanácsos, Máv. igazgató 
vezette, aki arról a következőket 
mondot ta : 

— Nekünk semmiféle politikai 
missziónk nem volt, csak a vasúti 
szakkérdések tárgyalására szorít-
koztunk. Ezeket a szakkérdéseket 
le is tárgyaltak. Tárgyalásunk föl-
ölelte a személyi és podgyászfor-
galom, útlevél és menetrend, szóval 
az összes vasúti szakkérdések anya-
gát. Természetes azonban, hogy a 
tárgyalások még nem jelentenek 
megegyezést és azt sem mondha-
tom meg, hogy a forgalom a két 
állam között mikor indul meg. A 
tárgyalások anyagát fölterjesztettük 
a minisztériumba, ugyanezt tették 
h jugoszláv kiküldöttek is. A for-
galom megindulása tehát az illeté-
kes minisztériumok jóváhagyásától 
függ. 

Robbanás az aradi állomáson. 
Szeged, december 28. A MTI-

külön tudósítója je len t i : December 
21 én kora hajnalban az aradi 
állomás áruraktárában robbanás tör-
tént. A kár az épületben és az 
árukban tetemes, emberéletben azon-
ban nem eBett kár. A robbanás oka 
ismeretlen. 

Román misszió Budapesten. 
Budapest, december 28. Románia 

diplomáciai képviselői, akiknek meg-
érkezését már hetekkel ezelőtt jelen-
tették, ma megérkeznek Budapestre. 
Trifu György főkonzul és Árion 
követségi titkár érkezését ma es-
tére jelezték. A főkonzul ós a követ 
ségi titkár egyelőre a Hungáriában 
Bzállnak meg. Utánuk nagyobb számú 
román misszió érkezik a fővárosba. 

~SZAKMOZGÁLÖÍ~ 
Munkásotthon épitési alap: 11.730 K. 

Szerdai gyűlés. 
Textilmunkások és munkásnők tagórte-

kez'ete esta 5 órakor a Kis Kaszinóban. 

Csütörtöki gyűlések. 
Bőripari munkások bizalmi ülése aste 6 

órakor a Kis-Kaszinóban. 
Építőmunkások taggyűlése délntán 4 óra-

kor a Kis-Kaszinóban. 
Famunkások bizalmi ülése este 6 órakor 

a Barna-féle vendéglőben, Valória-tór. 

A Munkáskönyvtár értesíti az elv-
társakat, hogy a december T-ig 
megrendelt könyvek megérkeztek 
és a hivatalos órák alatt a titkári 
irodában átvehetők (Maros-utca 4, 
Kis-kaszinó). 

A vas- és fémmunkások helyi 
•soportja fölszólítja a tagdijakkal 
hátralékos tagjait , hogy ez év végéig 
tagsági járulékaikat annál is inkább 
rendezzék, mert ellenkező esetben 
a tagok sorából — föltétlen — tö-
röltetni fognak. Vezetőség. 

Nyom. Bnrkns András könyvnyomdájában 
Szeged, Madásh-ntoa és Vidra utca sarok 

Z o m á n c o z o t t edények békebeli mi-
nőségben, különféle konyhafelsze-
relési tárgyak nagy választékban 
kaphatók K O H N J E N Ő 
edénylizletében, Tisza L.-körut 
55. sz. T E L E F O N 15-35. 

Neuhoíd Dezső 
borpincéje a Királyi-tábla épü-
letében, a jánl ja I-a ó és n j 
borait kicsinyben és nagyban. 

Női és férflkalap gyártó! 

Lézinger Ödön ftí dSKB 
Vállal minden e szakmába 
vágé munkákat a legutolsó 
divat szerint jutányos aron. 

A D J A E L 
bármilyen használhatatlan ébresztő, 
fali vagy xsebóra-SZERKEZETÉT 
melyeket alkatrész hiányában magas 

áron M E G V E S Z E M 

Győri Béla 
mliórás, Klauzál-tér 2. szám. 

Tórt ARANYAT, EZÜSTÖT 
legmagasabb árban vásárol. 

Z A V I Z A L A J O S 
elektrótechnikai vállalata. Spsciállsta 

a villamos szakmában. 
Horáth Mihály utca 7. sz. (Széchenyi mozival 

szemben.) TELEFON 11-94. 

A TURUL BIZTOSITO TARSASÁG 
— befizetett alaptőxe 5,000.000 korona. — 

Kartelen kívüli magyar vállalat elfo-
gad legelőnyösebb feltételek meiie.t 
tűz-, betörés-, jég , baleset-, élet- és 
népbiztositásokat. Rokkant katonák 
üzletszerzésre fix és Jutalékos ala-
pon felvételnek. Jelentkezni délelőtt 
8—l-ig a vállalat helybeni irodájába i. 
Tisza Lajos-körut 52. (Reök- palota.) 

Férfi - ruhákat, E ^ F 
i e g o l c s ó b b a n szerezhetünk be 

Vajda Farkas R.-T.^nél 
Kölcsey-ntea 3. 

_ :i ged, 
Royal-szálioda mel ett. 

SZEGEDI CIPÉSZIPAROSOK TERMELŐ 
SZÖVETKEZETE, Csongrádi augárut 9. 

cipőgyára, 
hói a legkényesebb igényeknek is 
megfelelő férfi, női és gyermek 
cipők, papucsok és csizmák készül-
nek megrendelésre, amelyeket nagy 
választékban RAKTÁRON IS TART, 
miket a legjutányosabb árban árusit. 

VISZONTELADÓKNAK 
ÁRKEDVEZMÉNY! 

MUNKÁSOK ÁLTALÁNOS FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZETE 
TELFON SZÁM 1 - 2 0 . FEKETES4S-UTCA 19. SZÁM. TELEFON SZÁM 1 - 2 0 . 

Az összmunkásság l e g o l c s ó b b bevásárlási helye. 
Liszt, termény, fűszer, csemege, rövidáru osztályok. 

EGY RÉSZJEGY ÁRA 100 KORONA ! 

M i n d e n m u n k á s j e g y e z z e n r é s z v é n y t ! 

Legjobb sveici óra, ékszer, gramofonlemez, 
öngyújtó, zseblámpa, legolcsóbb árakban. Óra- és ékszer-
Jcvitáe jótállás mellett. Tört aranyat, régi arany- és ezüst 
:-:-:-: pénzeket legmagasabb áron veszek. :-:-:-: 

Tóth József órásmester, Kölcsey-utca 7. sz. 
Prófétával szemben. Kézműves Bank épület. 

B Á T Z F E R E N C L Á S Z L Ó bólyegkereikodelml irodája. 
Elad, vesz, cserél, beszerez és közvetít mindenféle magyar, 
európai és tengerentúli bélyeget és bólyeggyüjteményeket bár-
mily mennyiségben. Délelőtt 9—12 ig és délután 4—6-ig. Felhő-
utca 18. sz. em. 2. Kálvárla-u. 5. ós Körút keresztezése meilett. 

V é t e l k ö t e l e z e t t s é g nélkül mindenki megtekintheti, 
6n A r l-a minőségű 0 7 c U 

P « " pestéi zokni IV. 
Kemény- és puhagallérok minden- szám és formában. 
Nyakkendők nagy választékban. Női flór- és íjaouslin 
harisnyák, gyermek patent-harisnyák KOMLOSI-nál, 
Kölcaey-u. 3. Fonyó Soma világitási üzlettel szemben. 


